



## СОВЕТСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ АЛТАЙСКОГО КРАЯ

### РЕШЕНИЕ

«08» сентября 2021 года

с.Советское

№ 41

О состоянии борьбы с преступностью  
на территории Советского района в  
первом полугодии 2021 года

Заслушав и обсудив информацию начальника отделения полиции по Советскому району майора полиции Марата Генриковича Мирзояна за первое полугодие 2021 года, районный Совет депутатов РЕШИЛ:

1. Информацию врио начальника ОП по Советскому району МО МВД России «Белокурихинский» майора полиции М.Г. Мирзояна о результатах оперативно-служебной деятельности за первое полугодие 2021 года принять к сведению(прилагается).

**2. Рекомендовать:**

2.1. Комитету по образованию, КДН, органам местного самоуправления принимать непосредственное участие в мероприятиях, проводимых сотрудниками полиции по реализации закона Алтайского края от 7 декабря 2009 года № 99-ЗС «Об ограничении пребывания несовершеннолетних в общественных местах на территории Алтайского края».

2.2. Повысить эффективность работы административных комиссий, принять меры по активизации деятельности должностных лиц местного самоуправления по составлению протоколов об административных правонарушениях, предусмотренных законом Алтайского края от 10.07.2002 № 46-ЗС «Об административной ответственности за совершение правонарушений на территории Алтайского края».

2.3. Обеспечить создание условий для деятельности народных дружин, оказание поддержки гражданам и их объединениям, участвующим в охране общественного порядка, в рамках реализации Федерального закона от 2.04.2014 № 44-ФЗ «Об участии граждан в охране общественного порядка»,

закона Алтайского края от 5.09.2014 № 69-ЗС «Об участии граждан в охране общественного порядка на территории Алтайского края».

**3. Предложить ОП по Советскому району:**

3.1. Совместно с органами местного самоуправления продолжить реализацию мероприятий, направленных на предупреждение «пьяной» преступности, в соответствии с законом Алтайского края от 6.02.2012 № 5-ЗС «О регулировании отдельных отношений в сфере розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории Алтайского края».

3.2. Принять меры по профилактике преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения; рецидивной и подростковой преступности, с обязательным привлечением заинтересованных органов.

3.3. В целях своевременного пресечения распространения наркомании, организовать работу по выявлению лиц, употребляющих наркотики.

3.4. Проводить на регулярной основе мероприятия по выявлению точек, реализующих спиртосодержащую жидкость, в том числе домашней выработки.

Председатель  
районного Совета депутатов

О.Ю.Катасонова

## **ВЫСТУПЛЕНИЕ**

Отчет врио начальника ОП по Советскому району перед представительными органами Советского района по вопросу «О состоянии работы по противодействию преступности на территории Советского района в первом полугодии 2021 года и мерах, принимаемых по ее предупреждению»

---

08 августа 2021

с. Советское

**Уважаемые депутаты!**

За первое полугодие 2021 года в отделение полиции поступило 1308 заявлений и сообщений о преступлениях, происшествиях и административных правонарушениях (+2,8%), по которым возбуждено 75 уголовных дела (АППГ-91).

Всего на территории района зарегистрировано 92 преступных деяния, что ниже аналогичного периода прошлого года на 9,8 %.

Массив тяжких и особо тяжких преступлений остается на уровне прошлого года и составляет 19 преступлений, основу которых составляют преступления против собственности различных форм.

Количество преступлений против личности составило 10 (-37,5%). В структуре преступлений против личности наибольшая доля – 80% или 8 преступлений, связанные с причинением легкого и средне степени тяжести вреда здоровью и побоями. Тяжкие и особо тяжкие преступления занимают 20% (или 2 преступления).

Анализ преступлений против собственности показывает, что их доля в числе всех зарегистрированных преступлений составляет 51,1% (-7,8% с 51 до 47 деяний).

Не снижается количество краж и мошенничеств совершаемых с использованием IP-технологий. За истекший период 2021 года зарегистрировано 4 таких краж, «интернет» мошенничеств – 5.

Вместе с тем, не снижается и количество «традиционных» краж: с 1 до 7 (+6; -600,0%) краж с проникновением в жилище; с 0 до 1 краж из складов, магазинов и др. торговых точек, с 0 до 2 –кражи транспортных средств. В первом полугодии не зарегистрировано ни одной кражи скота, однако анализ показывает, что основной вал данного вида преступлений приходится на осенние месяцы.

### ***Профилактика подростковой, рецидивной, «пьяной» и бытовой преступности***

Несмотря на снижение общего количества преступлений, число совершенных лицами, ранее совершившими преступления на уровне прошлого года – 57 преступлений, удельный вес в общем числе расследованных преступлений составляет 81,4% (т.е 2 из трех расследованных преступлений совершено лицом, уже единожды преступившим закон).

Число преступлений, совершенных лицами, в состоянии алкогольного опьянения возросло на 3% (с 33 до 34; +1), удельный вес таких преступлений в общем числе расследованных уголовно – наказуемых деяний составил 47,9% (+5,6%).

На 30% сократилось количество преступлений, совершенных по «бытовым» мотивам (с 10 до 7; -3), однако стоит отметить что 3 преступления относятся к категории тяжких и особо тяжких преступлений, совершенных в отношении несовершеннолетних лиц.

По окончанию 6 месяцев т.г. под административным надзором состоит 9 лиц. В результате введения максимального количества ограничений, к поднадзорным, склонных к нарушениям установленных ограничений, удалось предотвратить преступления, совершенные лицами данной категории.

В первом полугодии 2021 году на территории района лицами, не достигшими совершеннолетия совершено 3 преступления (в 2020 – 3), 4 подростками, 1 из которых ранее совершали преступления.

### *Раскрытие и расследование преступлений*

Число преступлений, раскрытых сотрудниками отделения полиции увеличился на 10,1% (с 79 до 87), общая раскрываемость преступлений составила 69,6%. По тяжким и особо тяжким преступлениям – 47,4%, при этом, процент расследованных тяжких и особо тяжких преступлений против личности составил 100%.

Отмечается значительное снижение числа расследованных краж с 71,4% до 53,1% (с 20 до 17), со 50% до 16,7% квартирных краж.

Общее количество не раскрытых преступлений увеличилось на 66,6%. Так, количество приостановленных уголовных дел возросло с 15 до 25 фактов. Остаются нераскрытыми 25 преступлений против собственности, из них 6- дистанционных мошенничеств, 2- неправомерного списания с банковских карт, 5- квартирных кражи.

По горячим следам раскрыто 7 преступлений, 3,2% от общего числа зарегистрированных преступлений (среднекраевой показатель – 3,8%).

Раскрыто 1 преступление, относящихся к категории «прошлых лет» (6 мес. 2020 – 4).

### *Противодействие незаконному обороту наркотических средств и психотропных веществ*

Работа по противодействию незаконному обороту наркотических средств складывается следующим образом. В первом полугодии 2021 года зарегистрировано 10 преступлений, против 7 в 2020 году.

Из общего числа зарегистрированных преступлений 3 связаны с незаконным хранением наркотиков предусмотренные ч. 2 ст. 228 УК РФ (АППГ- 5). По ч.1 ст. 228 УК РФ выявлено 7 (АППГ- 2) преступлений.

Из незаконного оборота изъято 1010 гр. наркотических средств различного происхождения.

За потребление наркотических средств и психотропных веществ без назначения врача привлечено к административной ответственности 4 гражданина.

### ***Профилактика правонарушений.***

В сфере профилактической деятельности не теряют актуальности вопросы предупреждения преступлений, за текущий период удалось не допустить роста числа преступлений, совершенных лицами, ранее совершившими преступления (на уровне прошлого года – 57 преступлений).

Количество преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения возросло с 33 до 34. Однако в жилом секторе совершено 18 преступлений данной категории, что на 2 преступления больше прошлого года.

Зарегистрировано сокращение числа преступлений, совершенных в сфере семейно-бытовых отношений на 30 % (с 10 до 7 деяний). Из них 3 преступления совершено категории тяжких преступлений.

Принимаемыми мерами в отчетном периоде удалось снизить на 21,1% количество преступлений, совершенных на улицах с 19 до 15 и на 36% количество преступлений, совершенных в общественных местах с 25 до 16 деяний. Однако, не смотря на позитивные тенденции, в деятельности отдела полиции остается ещё достаточно просчетов и недостатков, на которые хотелось бы обратить внимание.

Профилактика правонарушений, является частью предупредительной работы, под которой понимается целенаправленная деятельность, как по выявлению причин совершения преступлений и административных правонарушений, условий и обстоятельств их способствующим, так и выявление конкретных лиц, отдельных групп правонарушителей и проведение с ними необходимых мероприятий, удерживающих от совершения правонарушений.

Осуществление профилактической работы участковыми уполномоченными полиции на закрепленных административных участках осуществляется путем беседы с жителями, выявление лиц склонных к совершению преступлений и правонарушений, в том числе совершаемых в сфере семейно - бытовых отношений с последующей постановкой данных граждан на профилактический учёт и проведением с указанной категорией граждан профилактической работы.

В заключение хочу заверить, что у нас есть четкое понимание того, какие проблемы стоят перед сотрудниками внутренних дел нашего района и какие меры нужно предпринимать для их разрешения. Свои недостатки мы видим, осуществляя по ним жесткий спрос, выработан целый комплекс мер, направленных на улучшение результатов по имеющимся пробелам в оперативно-служебной деятельности.

По прежнему неизменными приоритетами в нашей деятельности останутся задачи по обеспечению безопасности граждан, их прав и законных интересов, повышению защищенности от преступных посягательств. Предстоит большая, серьезная работа. От нашего профессионализма и нашей организованности зависит спокойствие наших граждан. Мы будем делать все

необходимое для укрепления правопорядка, добросовестного, качественного и профессионального исполнения своих обязанностей каждым сотрудником. От этого зависит не только ведомственная оценка деятельности отделения полиции, но и формирование общественного мнения граждан о нас, которое является главным оценочным критерием нашей работы.

Спасибо за внимание!